

掀起中華民族偉大復興新高潮

亞太經濟與文化交流協會會長 施乃康

解決台灣問題、實現祖國完全統一，這是海內外中華兒女堅如磐石的意志與共同願望，是實現中華民族偉大復興的必然要求，是中國共產黨矢志不渝的歷史任務。

習近平總書記指出：「台灣問題因民族弱亂而產生，必將隨着民族復興而解決。」

亞太地區和東南亞許多僑領、港澳台知名人士均有共識，現在的中國解決台灣問題與推動祖國統一的基礎實力更雄厚。無數事例表明，中國共產黨和中國政府在各方面積極推進對台工作理論和創新實踐中，已經牢牢掌握了兩岸關係的主導權和主動權。今天的中國比歷史上任何時期都更接近、更有信心和更有能力實現中華民族偉大復興的目標與實現祖國完全統一。

施乃康主要社會職務

亞太經濟與文化交流協會會長、中國統一促進會亞太聯盟會長

印尼華裔總會榮譽主席、中華民族致公黨榮譽主席、香港華僑華人總商會榮譽會長

聯合國華人友好協會主席團主席、台灣演藝人協會榮譽理事長

祖國統一進程不可阻擋

台灣多個黨派和社團領導以及社會知名人士都表示，有良好的台灣人民心裏都清楚，台灣是中國一部分的歷史事實和法理事實不容置疑，台灣問題純屬中國的內政，事關中國核心利益和中國人民的民族感情，不能容忍任何外來勢力干涉。

中國共產黨和中國政府統籌中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局，深入貫徹和扎實執行新時

代中國共產黨解決台灣問題的總體方略，堅持「和平統一、一國兩制」基本方針，努力推動兩岸關係和平發展、融合發展，團結台灣同胞共謀民族復興和國家統一。按照「一國兩制」實現兩岸和平統一，是給中國發展進步和中華民族偉大復興奠定新的基礎，是給台灣社會經濟發展創造巨大機遇，是給廣大台灣同胞帶來實在在社會平安穩定與富裕生活的利益。

團結才能勝利

習近平總書記日前在省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神，迎接黨的二十大」專題研討班上講話時強調，「全黨必須增強憂患意識，堅持底線思維，堅定鬥爭意志，增強鬥爭本領，以正確的戰略策略應變局、育新機、開新局，依靠頑強鬥爭打開事業發展新天地，最根本的是要把我們自己的事情做好」，要「堅持把國家和民族發展放在自己力量的基礎上、把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中」。習近平總書記講話高瞻遠矚、深謀遠慮、內涵豐富、高屋建瓴，在當前國際形勢下給中國實現發展指明了方向和任務。

黨的十八大以來，中國遭遇的風險挑戰風高浪急，海內外華人華僑看到，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，全黨全軍全國各族人民堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，以團結一致、奮發有為的精神，積極有效應對嚴峻複雜的國際形勢和接踵而至的巨大風險挑戰。集中力量實施脫貧攻堅戰，在中華大地上全面建成小康社會；開展抗擊疫情人民戰爭、總體戰、阻擊戰，取得統籌經濟發展和疫情防控世界上最好的成果；在鬥爭中維護國家尊嚴和核心利益，牢牢掌握中國發展和安全主動權……14億中國人民同心同德，砥礪奮進，

奮鬥開創未來

取得黨和國家事業歷史性成就與歷史性變革。歷史告訴我們，團結是中國人民和中華民族戰勝前進道路上一切困難、不斷從勝利走向新的勝利的重要保證。能團結奮鬥的民族才有光明前途，能團結奮鬥的政黨才能立於不敗之地。團結就是力量，奮鬥開創未來。

以查爾斯·李、古宣輝、黃德新、吳建省、魏明德、卞洪登、詹玉湘等為代表的數十位著名愛國僑領表示，習近平總書記一系列治國理政重要思想理論給予我們豐富的精神滋養，我們要凝聚起海外中華兒女的智慧和力量，積極組織赴中國商務投資考察團，鼓勵海外與港澳台工商界人士與大中小企業家到祖國為民族復興投資，為祖國經濟發展做出貢獻。

無數外國財團、海外華人華僑企業與金融銀行家選擇到中國投資，重要原因就是中國社會平安穩定。已知的世界500強與海外華人華僑企業家在中國投資成功的案例不勝枚舉，菲律賓SM集團施至成家族在中國投資取得巨大成功即是佐證。我們相信，有堅定不移走中國特色社會主義道路的14億中國人民的齊心協力，必定能激發出為中國創造巨大的發展活力和發展動力，中國一定能在中華民族偉大復興的道路上為人類創造出令世界刮目相看的奇蹟！

用經典淬煉思想指導實踐

黨的十八大以來，習近平總書記在國際國內各種會議、各種活動場合發表知識淵博與引經據典的講話，形成了獨具個性的風格，海外媒體紛紛稱之為「習式風格」。華人華僑們愛聽、愛讀，心靈為之振奮、備受鼓舞，尤其是關於新時代中國特色社會主義思想理論文章與著作書籍，海外華文媒體紛紛設置專欄長篇讀解轉載。一些閒時有看書看報習慣的華人華僑不僅愛讀，還將文章著作中講的經典用典句子抄錄下來。

人民日報出版社最近出版的《習近平用典》（精裝版兩輯套裝），為本書題寫序言「從中國文化中汲取

力量」的是原人民日報社長、現十三屆全國人大常委會秘書長楊振武，他在序言中寫到：「習近平獨具個性風格、引人入勝的語言講話，就在於他善於引用中國古代典籍與經典名句。從諸子百家到唐詩宋詞，從孔夫子到毛澤東，旁徵博引、畫龍點睛，總是給人以思想啟迪、精神激蕩。」習近平總書記善於用典，把古人治理智慧運用於治理現代化的當代實踐，也是他突顯領導能力、治理思想、執政風格的折射。在闡述新時代中國特色社會主義思想時，習近平總書記生動深刻運用典故，對中國古代經典名句信手拈來、運用自如，展現了高超的思想能力和高度的文化自信。優秀歷史典故是古人的智慧結晶，要用來闡釋現行方針政策，不斷啟發優秀傳統文化，賦予其鮮活的當代價值與意義。

賦予它們新的生命。引經據典，恰如其分，不僅有助於說明現行治國方針政策的科學性和必要性，而且生動形象，便於理解記憶，為我們學習優秀傳統文化、努力做到古為今用樹立了榜樣。《習近平用典》集合了習近平總書記近十年來的重要思想講話和理論著作與文章中的引經



亞太經濟與文化交流協會會長，《習近平用典》（精裝版套裝）海內外推廣發行中心執行主任、總經銷施乃康。

統戰推進 中華兒女大團結

黨的十八大以來，以習近平總書記為核心的黨中央高度重視統戰工作，把統戰工作作為黨執政興國的重要法寶。在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，統戰工作高舉愛國主義、社會主義旗幟，牢牢把握大團結大聯合的主題，緊緊圍繞黨和國家中心任務，不斷促進政黨關係、民族關係、宗教關係、階層關係、海內外同胞關係和諧，各領域工作取得新的巨大進展，統戰工作呈現出團結、奮進、開拓、活躍的良好局面，為推進中國特色社會主義偉大事業作出了新的歷史巨大貢獻。

黨的十八大以來，做好港澳統戰工作，增進港澳同胞對國家的認同，是中國共產黨統戰工作的一項重要內容。統戰工作堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅定不移落實「愛國者治港」「愛國者治澳」原則，持續發展壯大愛國愛港愛澳力量。始終堅持一個中國原則，堅持「九二共識」政治基礎，廣泛團結海內外台灣同胞，穩步推進反「獨」促統工作，厚植支持和追求國家統一的民意基礎。

新時代，中國共產黨統戰工作堅持凝心聚力同圓共享中國夢；支持海外僑胞團結抗疫，開展「暖僑行動」，助力「春苗行動」；做好海外引智引資，引導海外僑胞積極參與「一帶一路」建設；打造系列平台活動，推動中外文化互融互鑒……海外統戰工作和僑務工作譜寫出令人讚嘆的新篇章。

海外統戰工作是中國共產黨的統戰工作的重要组成部分，把海外僑胞等力量凝聚起來，對於加快中國社會主義現代化建設、維護和促進祖國統一、推動構建人類命運共同體具有重要意義。以菲律賓、印尼等亞太與東南亞的華人華僑為例，許多海外華人華僑在住在國奮鬥成功與幫助住在國發展經濟的同時，也積極運用自身的社會影響力推動住在國的工商界和高層領導與中國往來，通過民間行為為祖國做出了大量的可歌可泣與感人肺腑不為人知的工作，推動了一些住在國首腦與中國來往並建立緊密良好關係。

中國是世界上最大的發展中國家，中國共產黨和中國政府要養活14億人口不是一件容易的事，面臨各種難以想象的困難挑戰。因此，海內外中華兒女要大團結大聯合，團結一切可以團結的力量，調動一切可以調動的積極因素，不懈奮鬥，集中精力更加壯大綜合國力，掀起中華民族偉大復興建設的新高潮。讓偉大的祖國在新征程上創造新的時代輝煌、鑄就新的歷史偉業！這是中國共產黨的任務，也是海外華人華僑與愛國企業家和愛國人士的義務！

據典內容，並加以深入解讀和系統闡述。不僅展示了習近平總書記獨具個性的語言魅力和大國領袖風範，更集合了中華民族的優秀文化基因和傳統智慧。體現對中華優秀文化成果的繼承發揚，該書是包括華人華僑在內的全體中華兒女和海內外讀者，了解習近平總書記將歷史文化融會貫通於中華民族偉大復興實踐的絕佳讀本，更是海外華人華僑和子孫後代傳承中華傳統文化與增長學識難得的教科書。

世界文化藝術聯合會榮譽主席卞洪登博士讀後表示，《習近平用典》是一本將中國學精華集於一身的寶典，也是海內外華人華僑學習的工具書，增加文化修養含金量的藏書。同時，它還是世界華人華僑在國際交流中，增加文化穿透力的寶典。《習近平用典》將這些寶典裏的精華淬煉提取給大眾，這是一本難能可貴的中華國學精華，也是中國國際交流重要的文化厚禮。

經授權，我很榮幸成為《習近平用典》（精裝版兩輯套裝）的唯一向海內外發行總經銷，經徵詢海內外多個國家社團領導同意和參與，我們已經成立《習近平用典》（套裝）海內外發行委員會。目前已得到諸多海內外華人華僑社團、商協會、各行業企業單位、慈善社團基金會、大專院校的諮詢與訂單，推廣發行形勢很好。我相信在海內外華人華僑社團商會協助下，加上熱衷傳承中華民族精神的同胞支持，一定會推動海內外華人華僑對中華傳統文化的熱愛和傳承，掀起海內外華人華僑與子女們學習閱讀熱潮。



《習近平用典》（精裝版兩輯套裝）。